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Sinopsi


     


Un món (i un  munt!) de Dracs és un recull de llegendes d'arreu del món protagonitzades per dracs: un ésser fantàstic comú a diferents cultures i associat a diverses tradicions. Tot dins un espectacle interactiu i ple d'humor que incita a la lectura.


Les històries sorgeixen d'una biblioteca màgica i són narrades per dues contacontes que utilitzen caracteritzacions, elements diversos i titelles per interactuar amb els nens i les nenes, i també els pares, per tal que els ajudin a reconstruir cada llegenda d’una manera ben particular. 








Les dues contacontes són l’Àurea i la Ginebra, dues princeses ben peculiars vingudes d’un altre temps. Totes dues descobriran el poder que té la lectura per transportar-nos fins a diferents moments històrics i sobretot, per viatjar arreu del món. Com? A través d’una biblioteca màgica que els mostrarà que no tot és el que sembla.


Llibres plens de pols, pergamins, pedres gravades i estranys objectes els permetran endinsar-se per les llegendes i posar-se a la pell dels seus protagonistes.








El drac és vist, a vegades, com a símbol de bonança i, d'altres, com una temible amenaça. És per això que, segons la mitologia, cavallers i princeses de tot el planeta s'han encarat amb un drac (Catalunya, Japó, Xina, Índia, Escandinàvia, Grècia,..etc). Podran també els espectadors vèncer els dracs i que no esdevinguin un erill? 











Fitxa artística














Idea i guió: Ariadna Matas i Elsa Lluch.





Actrius i titellaires: Elsa Lluch i Ariadna Matas.





Escenografia i utilleria: Àngels Castany, Blanca Gimeno  i Tanaka Teatre.





Vestuari: Núria G. Carbonell.





Titelles: Tanaka Teatre.





Enregistrament sonor: Jeroni Castellà (JEROSOUND).





Enregistrament video: Ian Gehlhaar. 





Disseny de llums: Xavi Aregall i Romaní. 





Fotografies: Xavi Aregall.





Disseny gràfic i publicitat: HOMMU Studio.





Producció: Tanaka Teatre

















De dracs n’hi havia de bons com Els quatre dracs, de la Xina. També n’hi havia de dolents com el drac de nou caps Hidra de Lerna, de Grècia. Alguns han nascut així i altres s’hi han transformat, com passa a Sígfrid i l’espasa Balmunga, llegenda vikinga (L’anell dels Nibelungs). Es podien guanyar lluitant o amb altres habilitats com ho fa la protagonista de  L’origen del pedra, paper i tisora, del Japó i també a través del diàleg. I això ens recorda que ben a prop hi havia dracs com El monstre de Banyoles. Però per sobre de tot una llegenda sobresurt entre les altres, La llegenda de Sant Jordi (explicada com mai s’ha vist!).











Fitxa tècnica


Durada                                 


55 minuts


Temps de muntatge             


90 minuts


Temps de desmuntatge      


60 minuts


Escenari                       


6 x 5 x 3 m


6 metres d’amplada, 5 metres de fondària, 3 metres d’alçada (ideal).


encara que l’escenografia és adaptable a qualsevol espai escènic.


Il·luminació  


Taula Behringer LC 2412   


Dimmer Behringer LD 6230


Dues torres de llum, 8 PAR 36 de 500w, 4 PC de 500w i 2 FRESNER de 500w.


En espais petits la companyia disposa d’un senzill equip de llums (*).


En teatres, disposem de plànol de llums amb totes les necessitats detallades.





So 


Equip de PA de 720 watts.


Taula de so Soundcraft EPM-6. 


Reproductor.


Dos micròfons sense fil.


En cas que l’espai no disposi de so, el pot portar la companyia.


Material a càrrec de l’empresa contractant


Una presa de corrent a l’escenari TRIFÀSIC (5 puntes) de 32A/380v i 12kw de potència.


(*) En espais petits la companyia requereix d’una presa de corrent per a 1500w a peu d’escenari o a una distància màxima de 20 metres.














El Projecte Pedagògic de la Companyia





Tanaka Teatre és una empresa de teatre per a públic infantil i familiar. Aquest 2008, entre d’altres projectes, hem estat fent una campanya per les escoles de diferents municipis de Catalunya catalogada com “contes solidaris”. Tots els nostres espectacles són contes tradicionals d’arreu del món acuradament seleccionats per contenir un missatge de creixement personal i alhora transmetre valors de convivència i respecte vers les diverses cultures. Tot en un ambient distès i ple d’humor, on tant infants com adults gaudeixen de l’espectacle. 





• Els contes solidaris són històries per apropar els nens i les nenes a les diferents cultures del món. Com? Amb el teatre, una eina educativa amb molts recursos. A la funció s’hi combinen teatre, titelles, humor, música i danses del món. Amb l’excusa d’un viatge coneixeran elements i tradicions dels països originals dels contes. 





• El format que Tanaka Teatre proposa per escoles és adaptable a diferents espais i això permet desplaçar-se i realitzar la funció gairebé a qualsevol lloc (disposem de so i il·luminació portàtil). Els alumnes no s’han de desplaçar de l’escola per anar al teatre, sinó que el teatre ve a l’escola: estalviem en temps, diners i organització. 





• També guanyem en proximitat. Els actors i per tant, els personatges dels contes, són físicament a prop. Com a conseqüència, l’infant entra ràpidament en el món imaginari i esdevé partícip dels escenaris de les narracions i de la seva trama, interactuant d’una manera propera. 





• Fa anys que realitzem campanyes a diferents indrets de Catalunya. Inicialment, vam observar que els mestres prenien apunts per a poder treballar els continguts dels contes i els seus països. És per això que vam desenvolupar un dossier pedagògic (amb la supervisió i recolzament de diversos pedagogs) per a que el professorat pugui, s’hi ho desitja, treballar en profunditat el rerefons dels contes i les característiques dels països on s’hi ubiquen. Això permet ampliar notablement el coneixement dels infants vers altres llocs del món ja que creiem que “conèixer i entendre una cultura, és estimar-la” i per estimar l'esperit d'un poble cal conèixer els seus contes tradicionals.








Sabem la importància que els Ajuntaments donen a difondre determinats valors que afavoreixin la convivència entre la població més jove del seu municipi, amb un determinat índex d’immigració i on la interculturalitat és una realitat que es viu al carrer i a les aules. 





“Un món (i un  munt!) de Dracs” és funcional a partir de 5 anys fins als 12 anys. Si bé és cert que l’ideal és separar en diferents funcions els cicles infantil, mitjà i superior. Els més menuts es queden atrapats visualment i en els aspectes més dolços, i els més grans absorbeixen millor els continguts d’un espectacle que té un ritme tan dinàmic que els enganxa fins a la fi. 








Contractació:





David Nicolas i Montagut  Tel. 633 550 851


davidnicolas@actim.cat   www.actim.cat   info@actim.cat





Albert Via Marcobal  Tel. 633 284 585


albertvia@actim.cat   www.actim.cat   info@actim.cat














LA COMPANYIA





Tanaka Teatre és un projecte sorgit de la inquietud de L’ELSA LLUCH i L’ARIADNA MATAS: dues actrius amb una àmplia experiència en el món infantil, tant en el camp teatral com educatiu. 


Les FUNDADORES DE LA COMPANYIA TANAKA TEATRE van estudiar INTERPRETACIÓ a l’escola Nancy Tuñón de Barcelona. Posteriorment, van nodrir-se de variades experiències en diferents àmbits i camps de la professió centrant-se, sobretot, en el teatre infantil. Fou treballant en un espectacle per a nens i nenes quan es van conèixer i van decidir crear Tanaka Companyia de Teatre. 











